
0.4.   PASCALŮV ZÁKON, HYDRAULICKÁ ZAŘÍZENÍ, HYDROSTATICKÝ TLAK 
 

vlastnosti kapalin –  …………………………………………………………………………………     

………………………………………………………………………………… 

vlastnosti plynů – …………………………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………….. � � � � � � � � � � 	 
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……………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………… 
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 � � � � 	 
 � � � � � � � � � � � � � 	 � � � � � � � � � � �
 

       F1                          F2          podle Pascalova zákona platí: 

S1                             S2  

  � 
 � � � � � � � � � � � � � � � � � � � 	 � � � � � � �
Kapalina v klidu působí na všechny stěny nádoby tlakovou silou, která je vždy kolmá na stěny 

nádoby. Příčinou této tlaková síly je gravitační pole Země. 

Tlaková síla závisí na: 

 - 

 - 

 - 

 - 

 

Velikost tlakové síly vypočítáme podle vztahu: � � � � 
 � � � � � � 	 � � � � 	
V gravitačním poli Země působí na kapalinu gravitační síla, a ta je příčinou vzniku tlaku 

v kapalině, kterému říkáme hydrostatický tlak a značíme ho ph. 

Hydrostatický tlak závisí na: 

 - 

 - 

 - 

 

 

Hydr. tlak vypočítáme podle vztahu: 

 

obsahS

sílaF

tlakp

.....

.....

..... [ ] Pap 1=


